

# 浙江温岭厂房坍塌或与违建有关

已致10多人遇难,30多人受伤



▲事发现场  
▲伤者在接受治疗 (新华社发)



□据 央视网

7月4日16时许,浙江省温岭市大溪镇佛院村捷宇鞋厂一幢厂房发生坍塌事故。据浙江省温岭市新闻办消息,截至7月5日中午,温岭鞋厂厂房坍塌事故已致11人死亡,33人受伤,其中重伤4人,轻伤和轻微伤29人;现场安全逃生9人,另有3人仍生死不明。有媒体报道,这次事故发生的原因可能与厂房的违规搭建有关。

## 四川2岁男孩在景区被白虎咬断胳膊

□据 人民网

7月4日晚,一名在四川雅安碧峰峡景区被白虎严重咬伤的2岁小男孩,在川大华西医院急诊手术室接受手术。

雅安碧峰峡景区工作人员陈先生向记者讲述了事发经过:4日12时15分许,3名成年人带着一名约2岁的小男孩来到景区野生动物园。在观看野生动物的过程中,男孩将手伸入外围玻璃下方的通风铁网网格内,结果不幸被里面的一只白虎咬住了右手。在此之前,男孩刚刚和那头白虎合了影。

脱险后,家属和景区工作人员一起将男孩送往雅安市人民医院接受初步救治。随后,小男孩被转往华西医院进行进一步治疗。7月4日23时50分,小男孩被推出手术室。记者从医生处得知,小男孩右臂肘关节以下全被老虎咬掉,手术的目的是清创和对伤口进行修正。



▲男孩右臂被包扎得严严实实  
▲小男孩与白虎的合影 (网络图片)

### 进展

#### 搜救人员结束最后搜寻

5日1时许,记者到达温岭市大溪镇时看见,大量救援车辆正在有序撤离,在坍塌楼房的废墟上,四五十名消防队员拿着生命探测仪和视频探测仪在进行最后的搜寻。随后,台州市委书记吴蔚荣等到现场指挥救援,从他们的对话中可以知道,在确认废墟中没有被埋人员后,其他搜救人员已陆续撤离,现场将被封存。

### 救治

#### 温岭医护人员连夜救治伤员

被埋的员工被救出后迅速被送往温岭市第一人民医院等处救治。4日晚,温岭市第一人民医院的急诊室灯火通明,医生、护士奔波在病人之间,不少家属在通道上等待着,陆续有人从大门口奔进来,焦急地四处张望。除了急诊室,医院各科室的医生和护士都投入救援。事发后,浙江省其他地方的医疗机构也前来支援。

### 亲历

#### “从4楼掉到了1楼”

小赵是捷宇鞋厂的员工。事故发生时,他正在3楼流水线操作。“我突然听到一声巨响,紧接着感觉到楼在震动。”小赵回忆,厂房应该是从靠东头一侧开始坍塌的。感觉到情况不对,小赵赶紧和其他同事往楼下跑。“还好跑得快,我们跑出来后,没多久,整排房子都坍塌了。”

44岁的鞋厂员工周国城说,他到厂里工作才4个月,一直在4楼的流水线上操作。楼塌时,距离鞋厂下班时间还有半个小时。“我感觉像坐在纸板上一样,一下子就从4楼掉到了1楼。”周国城说,幸运的是,他掉落的位置下方有东西垫着,上方没有覆盖物,他顺利地爬了出来,随后被赶到的救护人员送上了救护车。

### 调查

#### 坍塌或与违规搭建有关

有消息说,坍塌厂房的顶楼曾违规建造了一个大水池,坍塌或许与此有关。记者在现场看到,坍塌的楼房是顶层直接压下去,底楼并没有倒。记者从现场救援人员口中得知,坍塌层压下去之后天花板与地板之间有一定的空隙,这有利于人员逃生以及搜救,也说明导致坍塌的力量可能来自上部。在救援现场,也有相关领导指出,发生事故的工厂在没有倒塌的地方存在着违法搭建的问题。

### 相关链接

#### 动物伤小孩事件频发

##### 喂食黑熊,9岁男童遭咬伤

2014年10月18日,在河南省平顶山市河滨公园里的动物园内,9岁男孩乐乐在给黑熊喂食时,右胳膊被熊咬伤。

##### 小学生挑逗鳄鱼,一人被吞食

2007年4月20日傍晚,北海市4名小学生结伴攀爬铁门和围栏进入已歇业的旅游景点鳄鱼池挑逗鳄鱼玩耍,遭到成群鳄鱼围攻,一人失踪。次日法医从一条被开枪射杀的鳄鱼嘴里取出被其吞食的部分人体遗骸,确认在鳄鱼池失踪的小孩为鳄鱼所害。

##### 女孩与老虎合影被咬头死亡

2007年2月22日下午,在昆明圆通山动物园,动物表演结束后,组织者开始安排老虎与游客合影。一名6岁的小女孩和她的两个堂姐进入铁栅栏后,站在老虎屁股后面,相机的闪光灯一闪,老虎突然将爪子按在小女孩的头上,随后张开大口将小女孩的脑袋咬在口中。5名驯兽员见状,拿着木棍、板凳不停向老虎砸去,直到板凳都砸烂了,老虎才松开嘴巴。此时,小女孩的脑袋被老虎咬在嘴里已整整一分钟。被送到医院后,小女孩流血过多、窒息死亡。